

奋进新征程 建功新时代 学习贯彻省第十三次党代会精神

把省党代会精神转化为推动高州高质量发展的强大动力 高州积极主动服务和融入全省发展大局

——专访市委常委、政法委书记、高州市委书记王土瑞

文/图 本报记者 邓晖晖 丘立贺



■权威访谈

“省第十三次党代会是在进入全面建设社会主义现代化新征程、豪情满怀迎接党的二十大胜利召开的重要时刻召开的一次十分重要的会议。大会深入贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神,将忠诚拥护‘两个确立’、坚决做到‘两个维护’作为主线贯穿始终,与时俱进深化‘1+1+9’工作部署,清晰描绘了广东未来发展蓝图,为我们推进高质量发展提供了指引、明确了方向,让人深受鼓舞、倍感振奋。”近日,市委常委、政法委书记、高州市委书记王土瑞就学习贯彻省第十三次党代会精神接受了本报记者采访。

王土瑞表示,学习贯彻省第十三次党代会精神,奋力实现总书记赋予广东的使命任务,是当前和今后一个时期的重要政治任务。“高州坚决把学习贯彻省党代会精神与深入学习贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神结合起来,第一时间召开市委常委会会议、全市干部大会等传达学习,并督促全市各基层党组织和党员干部开展好宣传宣讲,迅速兴起学习贯彻热潮。”

记者了解到,近年来,高州市在省、茂名市委的坚强领导下,扎实推进高质量发展,取得较好成效。高州市先后获全国首批创建农业现代化示范区等国家级荣誉19个,率先实现农业农村现代化试点县等省级荣誉11个,上榜浙江大学“两山”发展百强县、赛迪顾问乡村振兴百强县等多个全国百强县榜单。“十三五”期间,高州全市地区生产总值年均增长6.0%,财政一般公共预算收入年均增长4.7%,固定资产投资年均增长8.2%,居民人均可支配收入年均增长8.2%。2021年,实现地区生产总值687.16亿元,同比增长7.8%。

■记者 邓海菲

本报讯 昨日,记者从茂名市电白区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部了解到,8月8日0-24时,电白区新增6例阳性个案。目前,新增阳性个案均已全程闭环转运至定点医院隔离治疗。

一、新增阳性个案情况

个案18:邓某某,男,现住址:旦场镇王村村委会下寮村。密接筛查发现,经专家组会诊,诊断为新型冠状病毒肺炎确诊病例(轻型)。

■记者 邓海菲

本报讯 昨日,记者从化州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室了解到,8月8日0时至12时,化州市新增1例阳性个案,在已集中隔离管控的密接人群中发现,为我市8月6日通告的新冠肺炎确诊病例董某某的密切接触者,目前新增阳性个案已全程闭环转运至定点医院隔离治疗,诊断为新型冠状病毒肺炎

基础设施加快建设 发展条件持续优化

“十三五”期间,汕湛、云茂高速竣工通车,高州市境内省道总里程由180公里增加到515公里。新建或改建农村公路1287公里,高州被评为“四好农村路”省级示范县。通川大道、永青大道等建成通车,形成了主城区“内环”。以优异成绩被评为省卫生城市,23个镇一次性全部成功创建省卫生镇,实现了镇村同建同治同美。

乡村振兴全面推进 农村更美农业更强

这几年来,高州市的农村危房改造得到国务院督查激励,农村“三变”改革、“四小园”建设、“农房改造与乡村风貌提升”等工作经验在全省推广。根子元坝村、分界镇分别夺得省第一届、第二届乡村振兴擂台赛冠军。元坝村入选全国乡村振兴村级典型案例。成功申报和建设了国家级荔枝现代农业产业园,省级荔枝、龙眼、香蕉、丝苗米4个现代农业产业园。中国荔枝产业大会连续3年在高州召开,特色农产品成了高州又一张名片。

招商引资抓实抓好 工业不断发展壮大

近些年,高州市享受省产业转移园政策面积由4661亩增加到9545亩,引进投资额超千万元项目600多个。佳都制衣、冠誉织造总部回迁高州。广药王老吉、协鑫能源、绿能环保、傲新生物、元天水产等一大批项目建成投产,初步形成了农产品加工、医药健康、金属制品、轻工纺织四大工业主导产业。

环境保护落实到位 生态底色愈加鲜明

生态环境保护,是高州的鲜明底色。高州市全面推进河长制、湖长制、林长制,实现了城镇污水处理设施全覆盖,2572条村实现污水集中处理。大力整治养殖污染,推行生猪生态养殖。市内国考断面、省控断面水质均值全部达标。建立和健全了垃圾处理处理和常态化卫生保洁机制。根子、长坡镇被评为省森林小镇,18条村被评为国家森林乡村,全国绿化模范县成果不断巩固提升。

民生实事办实办好 人民生活更加幸福

近年来,高州市新建了高文



高州观山公园。

小学、市三小、洗夫人小学,迁建了市一幼,改扩建公办幼儿园67所,新增优质学位11390个。高州被评为省推进教育现代化先进县。市人民医院被确定为高水平建设医院。市中医院晋升“三甲”。迁建了市妇幼保健院。公立医院综合改革得到国务院督查激励,高州被评为国家健康促进县。脱贫攻坚取得全面胜利,百姓有了更多幸福感和获得感。

王土瑞表示,接下来,高州将对标落实省委“1+1+9”工作部署和茂名市委“1+4+6”工作布局,进一步深化完善工作思路,切实把省党代会精神转化为推动高州高质量发展的强大动力、生动实践。

找准切入点和着力点 积极主动服务和融入发展大局

紧扣省党代会关于“双区”、两个合作区和“一核一带一区”的部署安排,加快构建“三纵四横”高速公路网,提升对外开放水平。依托比较优势、产业基础,开展延链、补链、强链招商,承接珠三角地区产业溢出,不断做大工业经济“盘子”。围绕市场所需、高州所优所能,打造特色“米袋子”“果盘子”“菜篮子”“肉铺子”和

加快全域全面乡村振兴 率先推进农业农村现代化

以推进建设全国首批创建农业现代化示范区、省率先实现农业农村现代化试点县为契机,高州将大力发展富民兴村产业。推动荔枝、龙眼、香蕉、丝苗米4个省级现代农业产业园建设,探索建设镇级现代农业产业园,引领“一镇一业、一村一品”集聚发展、规模发展。深入实施乡村建设行动,抓好“县一片、镇一村、村一组”示范建设,串点、连线、扩面,打造5条乡村振兴示范带,推进全域全面乡村振兴。

紧盯共同富裕目标 不断提升人民群众的生活水平

积极协助茂名推进茂名大道快速化改造,打造“宜居生活圈”“便利交通圈”和“产业创新圈”。持续加大教育、医疗、文化等民生事业保障力度,同步推进新城建设和老城改造,提升城市的“软实力”和“硬实力”。坚持落实就业优先政策,深入实施“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”三项工程,大力发展“农村电商”,千方百计稳定和扩大就业。抓好常态化疫情防控,确保人民生命安全。加强生态文明建设,努力实现人与自然和谐共生。深入推进平安



扫一扫更多内容

高州法治高州建设,营造和谐安宁的发展环境。

提升党建工作质量,为 高质量发展提供坚强的 政治保证

旗帜鲜明讲政治抓政治,坚决把牢政治方向,忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,确保高州各项事业始终沿着正确政治方向前进。坚持大抓基层的鲜明导向,深入实施新一轮基层党建三年行动计划,不断夯实基层党建基础。持续创新党建工作方法,深化“党建+网格化”治理模式,抓好“清单式管理村干部”工作,进一步提高基层治理效能和抓落实能力。坚持正确的选人用人导向,抓好党建综合考核,推动党员干部担当作为。驰而不息正风肃纪反腐,营造风清气正的政治生态。

茂名: 快速响应严阵以待 全力保障人民群众 生命财产安全

■记者 李敬宁 通讯员 钟章章

本报讯 受台风“木兰”外围环流影响,8月9日至11日,我市将有一次明显风雨过程。市委、市政府认真贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾重要论述精神,全面落实省委、省政府部署要求,立足防大汛、抗强台、抗大险、救大灾,严格按照防台风“六个百分百”要求,全力打好防台风主动仗。

提前部署,快速响应。8月9日上午,全市防台风工作视频调度会召开,要求做好防疫防台风“双线作战”,认真落实防台风“六个百分百”,抢早抢先组织群众转移避险。全面落实“三包一联系”责任(市领导包县区、县领导包镇街、镇领导包村居包自然村、村干部联系户),全市3.5万名责任人全部上岗到位。我市已于8月8日18时启动防风Ⅳ级应急响应,并于8月9日16时,将防风Ⅳ级应急响应提升至Ⅲ级。

盯住重点,迅速撤离。各地各部门紧盯防御重点,严格落实防御措施。目前,全市在册渔船2835艘(其中免休渔船350艘,在外港避风56艘),生计船3380艘全部在港避风,组织撤离施工作业船舶45艘,214名渔排人员全部上岸,引导商船避风74艘。放鸡岛航线停航,撤离人员138人,3个滨海旅游景区全部关闭;全市共转移暴雨巨浪高危区、中小河流洪水高危区、山洪灾害高危区、地质灾害高危区、滨海旅游度假区人员、危破房、低洼地简易房、户外施工作业等危险区域人员9213人。

提前对接,强化应急准备。各地已与武警、消防救援队伍、专业抢险队伍以及社会应急力量对接,落实130支救援队伍6011名人员备勤待命。准备冲锋舟、橡皮艇、沙袋等应急物资159万余件(套)。同时,严格执行24小时值班和领导带班制度,确保防御指令畅通。

接下来,各地各部门要认真落实全市防台风工作视频调度会议精神,以“时时放心不下”的责任感,全面落实各项防御措施。一是加强会商研判和指导调度,密集发布台风动态和防范避险提示,针对性做好防范。重点做好“防风”“防潮”“防汛”“防强降雨及次生灾害”。二是按照临灾前“八个再查一遍”要求开展“回头看”,强化隐患排查整改和人员转移避险工作。加快落实“敲门行动”,做到应转全转、应转真转,全力做好物资供应和服务保障,防止群众在险情解除前擅自返回危险区域。继续加强对沿海上岸人员、回港渔船、旅游景区管控,加强城乡积涝、山洪、泥石流、山体滑坡等灾害防御和重点区域巡查防守。三是抓好抢险救援和救灾救助准备工作,根据雨情、水情发展趋势,及时前置调整救援队伍和装备,确保第一时间处置险情。四是严格落实值班值守制度,及时处置突发情况,全力保障人民群众生命财产安全。

海事启动防风Ⅲ级应急响应 在港船舶100% 落实防御措施

■记者 周燕红 通讯员 黎国锋 陈朋举

本报讯 今年第7号台风“木兰”已于9日10时生成,将以每小时20-25公里的速度向北偏西方向移动,强度逐渐加强,未来趋向海南东北部到粤西沿海。根据《茂名海事局防风防汛应急预案》规定,茂名海事局于昨日14时30分启动防风Ⅲ级应急响应,全面进入防台风实战状态。

为有效应对台风“木兰”,确保辖区水上交通安全形势稳定,茂名海事部门突出重点、因地制宜,严格按照“一岗双责”,层层落实防台工作责任制,加强防台应急值班,严格执行领导带班制和24小时值班制,全面加强辖区防台情况,确保领导到位、责任到位、措施到位、人员到位。茂名海事部门通过与气象部门建立的气象信息共享平台,加强预测预报预警,利用监管指挥系统、甚高频(VHF)、手机短信、微信平台等有效途径发送台风信息至港航单位、海上船舶,提醒和督促辖区港航单位、船舶、海上作业平台等,及时调整船舶航行、作业计划,尽量避免进入台风影响区域,及避风。截至目前,已发送安全预警信息2000余条。

同时,海事部门按照省防总《防台风“六个百分百”工作指引(暂行)》的要求,抢时间、抓效率做好水上交通组织和管控工作,加派海事船舶开展现场巡航检查,快速摸排辖区船舶防台风险,加强辖区防台锚地的布控,安排、指导辖区船舶进港避风,确保台风来临前船舶能及时进入防台锚地避风。

截止9日14时,放鸡岛客船全部停航,茂名水上辖区各类船舶已100%落实防御措施;船员129人,全部撤离完毕。接下来,茂名海事部门将密切跟踪台风动向,严格落实船舶禁航制度,密切关注台风伴强降雨导致江河水位暴涨等情况,防止发生船舶碰撞险情,确保辖区防台工作有序、有效开展。

电白区新增6例阳性个案

(轻型)。

个案19:林某某,男,现住址:陈村街道那行村委会一片。集中隔离发现,经专家组会诊,诊断为新型冠状病毒肺炎确诊病例(轻型)。

个案20:邓某某,女,现住址:水东街道星茶湾6期4栋。集中隔离发现,经专家组会诊,诊断为新型冠状病毒肺炎确诊病例(轻型)。

个案21:杨某某,女,现住址:安泰渔村餐厅员工宿舍。集中隔离发现,经专家组会诊,诊断

为新冠肺炎确诊病例(轻型)。

个案22:邓某,女,现住址:旦场镇王村村委会下寮村。中风险区筛查发现,经专家组会诊,诊断为新冠肺炎确诊病例(轻型)。

个案23:邓某某,女,现住址:旦场镇王村村委会下寮村。中风险区筛查发现,经专家组会诊,诊断为新冠肺炎确诊病例(轻型)。

新增个案18至个案23均与我区5日通告个案1为同一传播链。

二、新增重点场所情况

阳性个案所涉及新增15个重点场所(详见以下二维码)。

请涉及重点区域范围的市民朋友务必主动或配合街道、社区落实必要的核酸检测等疫情防控措施,进行核酸检测时注意做好戴口罩、保持一米线等个人防护。如遇到生活、就医等困难,可拨打暖心服务热线:电白区0668-5538163、0668-5538073(24小时)。请大家进一步提高防范意识,不造谣、不信谣、不传

谣,持续做好个人日常防护。如有发热等不适症状,在做好个人防护的情况下,尽量避免乘坐公共交通工具,及时到医疗机构发热门诊就诊。



化州市新增1例阳性个案

确诊病例(轻型)。相关涉疫场所已落实管控及消毒措施。现将有关情况通报如下:

新增阳性个案:郑某某,女,47岁,住址在化州市鉴江街道鉴东社区上河新村银山路。8月5日早上与病例董某某从省外返回到化州,为病例董某某的母亲。

请涉及重点区域范围(详见以下二维码)的市民朋友尽快主动或配合街道、社区落实必要的

核酸检测等疫情防控措施,进行核酸检测时注意做好戴口罩、保持一米线等个人防护。

请广大市民朋友自觉遵守疫情防控相关规定,关注官方权威信息,自觉配合做好核酸检测。如遇到生活、就医等困难,可拨打暖心服务热线:化州市0668-7360116、0668-7359358(24小时)。请大家进一步提高防范意识,不恐慌、不信谣、不传谣、不造谣,戴口罩、勤洗手、不

聚集,保持良好卫生习惯,倡导健康生活方式。如出现发热、咳嗽等不适症状,要立即报告属地村(社区)、酒店或工作单位,并戴好口罩,及时到就近发热门诊诊治,就医过程应避免乘坐公共交通工具。

化州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室提醒大家:接种疫苗是目前预防新冠肺炎最有效手段,更是每一位市民应尽的责任和

义务,请广大市民朋友尽快积极主动接种疫苗,共筑全民免疫屏障。

